

叙战机轰炸 叙土边境小镇

当地时间11月12日,叙利亚战机轰炸了毗邻土耳其边境的一个由反对派武装控制的叙边境城镇,造成至少6人死亡,十余人受伤。同时,一枚火箭推动式榴弹落入土耳其境内,造成至少三名土耳其公民受伤。

遭轰炸的小镇距离土耳其边境仅10米。上个星期,叙利亚反政府武装夺取了这个小镇的3个安全设施。

图为在土耳其境内拍摄的空袭场面。 CFP供图



叙利亚各反对派组织11日在卡塔尔首都多哈同意组建议会式反对派领导机构“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”,选出联盟主席。

反对派组建新机构

在多哈激烈争论数日,叙利亚反对派武装派别、老牌反政府人士及一些部落、宗教团体11日同意加入一个可组建流亡政府的联盟。新领导层名为“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”。

当天晚些时候,与会代表选举来自大马士革伍麦叶清真寺的前伊玛目穆瓦兹·哈提卜为联盟主席。发起多哈整合协议的反对派领导人里亚德·赛义夫当选第一副主席。

为使这一机构更具代表性,联盟成员将包括来自在叙国内活动的人士和武装派别指挥官。先前最大反对派组织“叙利亚全国委员会”将在新机构60个席位中占据22席。

然而有专家指出,叙利亚各反对派组织各有国际势力支持,目的不一,混乱分散,很难整合。该联盟的前景暂不明了。

联盟不与当局对话

当选后,哈提卜与“叙利亚全国委员会”主席萨卜拉就组建反对派领导机构签署正式协议。不过,一些派别尚未正式签署协议。“叙利亚全国委员会”秘书长巴萨姆·伊沙克说:“所有人都同意签字。但库尔德人团体需要48小时,以获得他们的领导层批准。”

选出领导层后,叙利亚反对派以“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”的名义发表“多哈宣言”,含12项内容,包括争取国际社会承认、组建临时政府、不与当局对话、推翻现政权后召开全国大会以及设立支持反对派行动基金会。

盼更多国际支持

“叙利亚全国委员会”秘书长巴萨姆·伊沙克说:“这个新机构将为反对派争取更多国际支持和资源。”

卡塔尔和土耳其呼吁国际社会承认这一新机构。卡塔尔首相谢赫哈马德·本·贾西姆·本·贾比尔·阿勒萨尼表达希望:“争取让这个新机构得到各方完全认可,成为叙利亚人民的唯一合法代表。”

按路透社的说法,阿拉伯国家联盟可能允许这个新机构接管叙利亚政府在阿盟的代表权。

(新华社供本报特稿)

散沙勉强捏成团

□叙利亚各反对派组织结成全国联盟

□发表“多哈宣言”,誓言推翻现政权

新机构仍受外部势力影响

阿拉伯电视台11日报道称,这个新政治实体“横空出世”,看似不在美国等西方国家给出的建议方案之内,实则“是叙反对派屈服于美国压力作出的选择”。

“叙利亚全国委员会”

新主席乔治·萨卜拉是一名基督教徒。“阿拉伯人在线”网站称,“叙利亚全国委员会”之所以选出一个基督教徒当新掌门,有讨好西方、拉近与西方国家距离从而赢得更多援助的嫌疑。

媒体声音

可推动过渡政府机构成立

卡塔尔“半岛”电视台11日称,反对派的新联盟意义重大,它有望进一步推动叙利亚过渡政府机构的成立以及巴沙尔政权的倒台。法新社11日称,卡塔尔和沙特是叙反对派的重要支持者,他们一直向叙反对派施加压

力,要求其彻底整顿自身结构。

路透社称,反对派的国际支持者担心,局势的迅速变化会导致巴沙尔政权崩溃,如果海外的反对派没有立刻采取行动,会让激进的圣战主义者在权力真空中掌握主动权。

焦点人物



哈提卜现年52岁,2011年至2012年,因煽动颠覆政府的罪名数次遭当局安全部门逮捕入狱。

今年早些时候,哈提卜离开叙利亚流亡,领导“伊斯兰现代化组织”。他以温和宗教观点、呼吁政治多元化、强烈反对教派冲突闻名。

以39年来首次炮击叙利亚

对叙危机殃及戈兰高地以控区提出警告

以色列军方11日说,以当天向叙利亚境内开火,就叙利亚冲突炮火波及戈兰高地以色列控制区域提出警告。以色列电台认定,这是自1973年中东战争之后,以军和叙利亚方面在戈兰高地首次“火力接触”。

以色列11月11日下午对叙利亚进行了警示性炮击,作为对早些时候由叙利亚境内发射的迫击炮弹落入戈兰高地以色列控制区内的回应。这是自1973年以来,以色列首次对叙利亚发动袭击。

随后,以军向戈兰高地叙利亚一侧领土发射一枚导弹,意在警告叙利亚。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡11日早些时候告诉内阁成员,以方“正密切跟进”戈兰高地的局势,“准备应对任何变化”。

就11日炮击,以色列军方说,

已经通过驻于戈兰高地的联合国部队提出抗议。“叙利亚方面的炮火落入以色列(的现象)不可容忍,将受到严厉回应。”以色列国防部长埃胡德·巴拉克说:“如果炮弹(再次)落入,我们将予以回应。”

以军开火示警加重不少人对叙利亚冲突外溢风险的担忧。土耳其、黎巴嫩和约旦已经就与叙边境地区安全局势表达忧虑。

自叙危机去年3月爆发以来,以色列基本采取袖手旁观的态度。不少分析师认定,以色列不愿过多介入叙冲突,担心自身

再次陷入战事。同时,以方对巴沙尔政权倒台没有强烈愿望,担心可能上台的新政权对以色列采取更加强硬的立场。

巴沙尔政府对以色列采取敌视态度。按照路透社的说法,叙利亚、伊朗和黎巴嫩真主党武装自称“抵抗轴心”,把以色列视为共同敌人。不过,近些年,戈兰高地相对平静,巴沙尔政府没有过激行为。

以色列国防军总参谋长班尼·甘茨一周前说,叙利亚冲突“是叙利亚人的事,但可能成为我们的事”。

据新华社等消息

美中情局长 事发细节曝光

本报讯 美国中央情报局(CIA)局长彼得雷乌斯因婚外情曝光而黯然辞职,这起风波起因于“小三”——彼得雷乌斯的传记作者布罗德维尔一再通过电子邮件威胁恐吓另一名与彼得雷乌斯关系亲近的女子。目前这名遭骚扰的“小四”身份曝光,是一名37岁的军方联络员。

遭布罗德维尔威胁的女子吉尔·凯莉,担任美国国务院与联合特种作战司令部的联络员,与彼得雷乌斯交情不菲。彼得雷乌斯的一名密友表示,凯莉与彼得雷乌斯之间是单纯的友谊,没有其他关系。

值得注意的是,“恐吓信”使用的是彼得雷乌斯的私人Gmail账户,而非中情局的电邮账户。FBI经调查后发现,该信的发信人竟是彼得雷乌斯的传记作家保拉·布罗德维尔,后者很可能拥有彼得雷乌斯个人电子邮箱的权限。而一旦中情局局长的私人电邮账户被人渗透,外国情报机构可能坐享“情报大丰收”。联邦调查局一番“顺藤摸瓜”的结果是,这段婚外情意外曝光。(宗禾)

阿桑奇因病 难逗留厄使馆

本报讯 据外媒报道,维基解密创始人朱利安·阿桑奇的辩护律师巴尔塔萨·加尔松日前在巴西发表声明说,阿桑奇自我感觉良好,但出于健康原因,他不能继续在厄瓜多尔驻伦敦使馆逗留。

加尔松律师说:“如果阿桑奇继续在使馆呆下去,他将遭遇健康和精神方面的问题。”

前不久俄罗斯媒体报道说,厄瓜多尔外交部副部长马尔科·阿尔布贾声称,阿桑奇有可能身患重病,体重急速下降,很可能需要住院接受治疗。

他还说,阿桑奇并没有逃避在瑞典受审,而是担心被引渡到美国。在美国他可能因为公开大量机密文件而被控间谍罪。(宗禾)